ECONOMISTA-Nivel E — Conhecimentos Especificos

Questéo 24

Para encontrar a solucao, trace a curva de demanda e plote no grafico os interceptos da curva de
demanda com os eixos das quantidades e dos precos (P = 100, Q = 400). Localize sobre a curva
o par ordenado que corresponde ao ponto de equilibrio (Q = 216, P = 46). O excedente do
consumidor é determinado pela area do tridngulo situada entre a curva de demanda e a linha do
preco de equilibrio.

E.=216 x (100 — 46) / 2 =5.832

O questionamento, portanto, ndo tem fundamento.

- Recurso IMPROCEDENTE.

Questdao 25 (o candidato argumenta que a alternativa correta é a alternativa b)

Quando as empresas objetivam a maximizacao do lucro, a condi¢édo que deve ser atendida é a de
gue receita marginal seja igual ao custo marginal (Rmg = Cmg). Os mercados concorrenciais,
entretanto, apresentam uma particularidade com respeito a Rmg. Nesses mercados, Preco,
receita média e receita marginal séo iguais (P = RM =Rmg). Logo, em conformidade com as
informag0Oes prestadas na questdo e com 0s pressupostos tedricos explicativos do funcionamento
dos mercados concorrenciais, para uma empresa que opera em um mercado com essas
caracteristicas, a equacao da receita marginal € dada por P = Rmg = 40 — Q e ndo por Rmg = 40
—2Q, como sugere o candidato. A alternativa B, portanto, ndo é verdadeira.

Para se determinar o equilibrio de uma empresa concorrencial utiliza-se a condi¢cdo de
maximizacao do lucro definida por Cmg = Rmg. Sendo as equacdes de custo marginal e receita
marginal definidas por Cmg = 4Q e Rmg = 40 — Q, tem-se que:

4Q0=40-Q

5Q =40

Q=38

P=40-Q

P=40-8

P =32

Assim, a alternativa correta € a alternativa E.

O questionamento, portanto, ndo tem fundamento.

- Recurso IMPROCEDENTE.

Questao 25 (o candidato argumenta que a alternativa correta é a alternativa c)

Na alternativa C |é-se: uma empresa concorrencial, quando em equilibrio, sua demanda é dada
pela equacéo P = 33.

Para se determinar o equilibrio de uma empresa concorrencial utiliza-se a condicdo de
maximizacdo do lucro definida por P = Cmg = Rmg. Sendo as equagfes de custo marginal e
receita marginal definidas por Cmg = 4Q e Rmg = 40 — Q, tem-se que:

4Q0=40-Q

5Q =40

Q=38

P=40-Q

P=40-8

P=32

Logo, P = 33 ndo explicita a demanda da firma concorrencial em equilibrio.

O questionamento, portanto, ndo tem fundamento.

- Recurso IMPROCEDENTE.



Questao 36 (o candidato argumenta que a alternativa correta é a alternativa a)

O investimento possui dois componentes: 0s gastos com a compra de novas instalacées e novas
maquinas e as variacdes de estoque. Com o objetivo de distingui-los, denomina-se o primeiro de
investimento fixo e o segundo de investimento em estoque. (Ver Olivier Blanchard na obra
Macroeconomia, 52 edicdo, editora Pearson, pag. 38).

No enunciado da questdo Ié-se: O consumo, o investimento fixo, os gastos do governo, as
exportacdes liquidas e os investimentos em estoque sdo componentes do Produto Interno Bruto
(PIB). Portanto, é feita a distincdo entre a formacdo bruta de capital fixo ou investimento fixo e
variacdo de estoque ou investimentos em estoque.

O questionamento, portanto, ndo tem fundamento.

- Recurso IMPROCEDENTE.

Questao 42 (o candidato argumenta que a alternativa correta é a alternativa c)

O questionamento procede. De fato, o uso do tempo pretérito do verbo possibilita a dupla
interpretacao.

A questdo deve ser anulada.

- Recurso PROCEDENTE.

- Questdo ANULADA.

Questdao 45 (o candidato argumenta que a alternativa correta é a alternativa e)

Como medida da inflagdo existem, dentre outras, o indice de Preco ao Consumidor (IPC) da FIPE
e o indice de Preco ao Consumidor Amplo (IPCA) do IBGE. Os dois indices se diferenciam quanto
aos locais em que as pesquisas sdo feitas e aos orcamentos familiares que sdo levados em
consideragdo. IPC e IPCA sdao indices diferentes. Como medida da inflagdo utiliza-se no Brasil o
IPCA e ndo o IPC.

O questionamento, portanto, ndo tem fundamento.

- Recurso IMPROCEDENTE.



